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Informationen aus der Gemeinderatssitzung 
 

Aus dem öffentlichen Teil der Gemeinderatssitzung vom 7. Juni 2016 lassen sich folgende 
Beratungsergebnisse, Beschlüsse und Informationen für die Bürgerinnen und Bürger 
zusammenfassen: 
 

1.) Einwohnerfragestunde 

Es liegen keine Wortmeldungen vor 
2.) Vorstellung des Planungskonzeptes Kirchstraße/Bergstraße 

Der Gemeinderat beschließt, dass die Verwaltung beauftragt wird, mit dem Planer das 
vorliegende Konzept voranzutreiben. 

3.) Vermietung gemeindeeigener Gebäude und Anlagen 

hier: Festlegung der Nutzungsgebühren 

Alle Mietverträge für die gemeindeeigenen Gebäude und Anlagen wurden überarbeitet 
und eine Aufstellung über die neuen Kosten angefertigt. Der Gemeinderat beschließt 
der Erhöhung der Nutzungsgebühren in der vorgelegten Form zuzustimmen. 

4.) Ankauf eines Freischneiders 

Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Essenheim beschließt, dem Ankauf eines 
Freischneiders der Marke Stihl FS 490 C-EM zum Preis von 1.041,69 inkl. MwSt.   

5.) Beleuchtung Schulweg/Installation von 4 Straßenlampen 

Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Essenheim beschließt,  
- die Erweiterung der Straßenbeleuchtung für den Geh- und Radweg „An der 

Steinern Brück“ in Höhe von 3.812,45 € an das EWR zu vergeben 
- die Beauftragung der Tiefbaukosten in Höhe von ca. 7.500,- € die vom EWR für 

die Umsetzung der Maßnahme veranschlagt worden sind. 
6.) Renovierung des ehemaligen Wiegehäuschens 

hier: Fenster/Tür/elektr. Installation/Fliesen/Malerarbeiten 

Für die Renovierung des ehemaligen Wiegehäuschens werden Ausgaben in Höhe von 
ca. 2.500,- € Höhe beschlossen. 

7.) Spielplatz Römerberg 

hier: Anschaffung eines weiteren Spielgerätes 

Für Kosten in Höhe von 4.288,56 € wird der Anschaffung eines Spielgerätes (Seilbahn 
mit Rampe, 30 m, Robinie naturgewachsen) vom Gemeinderat zugestimmt. 

8.) Antrag auf Gewährung einer Zuwendung im Rahmen der Ehrenamtsförderung 

Für die Erneuerung bzw. Teilrenovierung der Innenbande in der Reithalle beschließt 
der Gemeinderat, einem Antrag des Reit- und Fahrvereins auf Gewährung einer 
Zuwendung im Rahmen der Ehrenamtsförderung zuzustimmen. 

9.) Ersatzbeschaffung Radlader 

Der Gemeinderat beschließt der Anschaffung eines gebrauchten Radladers 
zuzustimmen. 

10.) Flächennutzungsplan 2025 der Verbandsgemeinde Nieder-Olm 

hier: Frühzeitige Beteiligung der Behörden und sonstigen Träger öffentlicher 

Belange gem. § 4 Abs. 1 BauGB 

Der Gemeinderat hat den FNP 2025 der Verbandsgemeinde Nieder-Olm/Teilplan 
Essenheim beraten. Es wurde ausdrücklich in die Beschlussfassung aufgenommen, 
dass die 3 ursprünglich ausgewiesenen Teilflächen an den Standorten berücksichtigt 
werden.  Der Standort 1 oberhalb der Kirchstraße ist falsch dargestellt und muss aus 
dem FNP herausgenommen werden. Ferner ist die Gewerbefläche ebenfalls an dem 
Standort darzustellen, wie er bereits 2006 ausgewiesen war. 

11.) Antrag FWG-Fraktion 

hier: Information 

Die FWG-Fraktion hat einen Antrag auf Festsetzung von Marktsonntagen vorgelegt. 
Laut Ortsbürgermeister ist hierfür kein Beschluss notwendig. 
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Alle Beschlüsse erfolgten einstimmig. 
 

12.) Ortsbürgermeister Blodt informiert:  

 Der endgültige Name für das Gebiet Layenhof lautet „Wiesen am Layenhof – 
Ober-Olmer Wald“ 

 Das Verfahren für die Änderung des Bebauungsplanes „Römerberg“ steht der 
Rechtsverbindlichkeit an 

 Durch die Verbandsgemeinde wurde ein Baumkataster erstellt. In der Gemarkung 
Essenheim wurden 658 Bäume gezählt 

 Frau Doris Schmahl fragt nach, wann die geplante Ortsbegehung stattfindet 
 Möglicherweise im Spätjahr , so Ortsbürgermeister Blodt 
 Herr Erwin Schmahl erkundigt sich nach der Umsetzung des Radweges entlang des 

Radweges der L 426 
 Hierzug sagt Herr Blodt, dass die Unterschriftenlisten im Ministerium vorliegen 

und auch ein Kontakt mit dem neuen Minister hergestellt wurde. Das 
Planfeststellungsverfahren ist aber immer noch nicht abgeschlossen. 

 

Hans-Erich Blodt 

Ortsbürgermeister   

 


